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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Ulrike Gote
BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 20.10.2016

Todesfalle in bayerischen Justizvollzugsanstalten

Ich frage die Staatsregierung:

Zu wie vielen Todesféllen ist es seit dem 1. Januar 2000
in bayerischen Justizvollzugsanstalten gekommen (bitte mit
Angabe des jeweiligen Datums, der jeweiligen Justizvoll-
zugsanstalt, des jeweiligen Alters der Verstorbenen sowie
der jeweiligen Todesursache beantworten)?

Antwort

des Staatsministeriums der Justiz
vom 18.11.2016

Vorbemerkung:
Der bayerische Justizvollzug unternimmt alles Vertretbare,

um die Zahl der Todesfélle in den Justizvollzugsanstalten
so gering wie mdglich zu halten, auch wenn sich solche Er-
eignisse — ebenso wie in Freiheit — nie ganzlich ausschlie-
Ren lassen. Dies umfasst neben der Sicherstellung einer
adaquaten medizinischen Versorgung der Gefangenen ins-
besondere umfangreiche MalRhahmen im Bereich der Sui-
zidpravention.

So wird in den Anstalten sorgféltig darauf geachtet, ob bei
einem Gefangenen Anzeichen fur eine etwaige Suizidgefahr
zu erkennen sind, damit durch entsprechende Betreuungs-
oder Behandlungsangebote Selbsttétungsversuche schon
im Ansatz verhindert werden kénnen. Die Abklarung einer
Suizidgefahr ist z. B. Gegenstand des Zugangsgesprachs
und der arztlichen Zugangsuntersuchung. Zudem ist jeder
Bedienstete, der eine Gefahr fiir die gesundheitlichen Ver-
héaltnisse zu erkennen glaubt, verpflichtet, dies unverzuglich
zu melden. Um die Vollzugsbediensteten dafur zu sensibili-
sieren, Anzeichen fur Suizidgedanken bei Gefangenen zu
erkennen, ist das Thema Suizidprophylaxe immer wieder
Gegenstand der Aus- und Fortbildung der Justizvollzugsbe-
diensteten. Ferner wurde in allen Justizvollzugsanstalten ein
.Beauftragter fur die Suizidprophylaxe" benannt.

Speziell in sich krisenhaft zuspitzenden Situationen er-
fahren die Gefangenen eine psychologische oder psychi-
atrische Betreuung durch die Fachdienste der Anstalten
oder durch externe Psychologen und Psychiater. Ist eine
stationare psychiatrische oder neurologische Behandlung
erforderlich, werden die Inhaftierten gegebenenfalls fur die
Dauer der Behandlungsbediirftigkeit in die psychiatrischen
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Abteilungen der Justizvollzugsanstalten Straubing oder
Wirzburg beziehungsweise in das zustandige Bezirkskran-
kenhaus uberstellt. Daneben kommt auch die Anordnung
besonderer SicherungsmalRnahmen zum Schutz der Gefan-
genen in Betracht. Die MaBhahmen werden dabei jeweils
auf den Einzelfall abgestimmt und kénnen beispielsweise
eine gemeinschaftliche Unterbringung mit besonders zu-
verlassigen Mitgefangenen, eine verstarkte Aufsicht durch
Bedienstete, eine Unterbringung in einem Raum mit Video-
Uberwachung oder eine Unterbringung in einem besonders
gesicherten Haftraum ohne gefahrdende Gegenstande be-
deuten.

Die Konzepte und MaRnahmen zur Suizidpravention
werden aufgrund gewonnener Erfahrungen, Anregungen
aus der vollzuglichen Praxis und neuer Erkenntnisse stan-
dig Uberpruft und gegebenenfalls fortentwickelt. Ein Beispiel
hierfir ist das 2013 mit dem Suizidpréaventionspreis der Bun-
desarbeitsgruppe ,Suizidpravention im Justizvollzug” aus-
gezeichnete ,Listener-Projekt” in der Justizvollzugsanstalt
Munchen, welches inzwischen auf weitere Anstalten ausge-
weitet werden konnte. Im Rahmen des ,Listener-Projekts”
besteht die Mdglichkeit, einem als latent suizidgefahrdet
eingestuften Neuzugang einen besonders geschulten Mit-
gefangenen als sognannten ,Listener” — als Zuhérer und An-
sprechpartner — fur die erste Nacht zuzuteilen, um die akute
Belastungssituation zu entschéarfen. Die Listener werden im
Rahmen von Schulungen in den Grundprinzipien der Krisen-
intervention auf ihre Tatigkeit vorbereitet und in regelmafi-
gen Gesprachen sowie in Einzel- und Gruppenbetreuung
bei ihrer Aufgabe untersttitzt.

Dies vorausgeschickt, kann zu der Frage Folgendes mitge-
teilt werden:

Seit dem 1. Januar 2000 kam es zu 412 Todesfallen in
bayerischen Justizvollzugsanstalten, die sich chronologisch
der Tabelle entnehmen lassen. Das Geburtsdatum der Be-
troffenen wird statistisch nicht erfasst und konnte in zwei
Fallen im Jahr 2000 auch nicht mehr von den Justizvollzugs-
anstalten ermittelt werden.

Todeszeit- Justizvollzugs- Todesursache | Geburts-
punkt anstalt datum:
18.01.2000 Landshut Suizid 03.01.1961
19.01.2000 Nirnberg Suizid 10.07.1970
25.01.2000 Straubing nattrlicher Tod |21.06.1952
03.02.2000 Weiden i. d. OPf. | naturlicher Tod |16.06.1940
03.03.2000 Wiirzburg Suizid 12.05.1960
05.03.2000 Weiden i. d. OPf. | Suizid 07.08.1972
10.03.2000 Minchen Suizid 20.03.1936
19./20.03.2000 | Miinchen Suizid 23.09.1959
27.03.2000 Straubing Suizid 15.02.1942
03.04.2000 Amberg Suizid 22.05.1961
02.05.2000 Amberg naturlicher Tod |09.05.1951
25.05.2000 Kempten Suizid 04.02.1965
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Todeszeit- Justizvollzugs- Todesursache |Geburts- Todeszeit- Justizvollzugs- Todesursache |Geburts-
punkt anstalt datum: punkt anstalt datum:
01.06.2000 Landshut naturlicher Tod |05.01.1945 02.05.2002 Straubing natirlicher Tod |05.08.1949
21.06.2000 Nurnberg naturlicher Tod 04.05.2002 Munchen Suizid 05.10.1977
21.06.2000 Minchen Suizid 08.05.2002 Amberg Suizid 09.12.1977
26.06.2000 Bayreuth Suizid 12.10.1977 12.06.2002 Aschaffenburg Suizid 15.12.1979
23.07.2000 Minchen nattrlicher Tod |09.06.1946 22.06.2002 Wirzburg naturlicher Tod |19.12.1950
24./25.07.2000 | Weiden i. d. OPf. | Suizid 22.06.1976 19.07.2002 Miinchen Suizid 13.11.1981
14.08.2000 Straubing Suizid 11.04.1956 07.08.2002 Aschaffenburg Suizid 22.11.1980
18.09.2000 Schweinfurt Suizid 23.12.1974 28.08.2002 Straubing natirlicher Tod |20.05.1966
21.09.2000 Wirzburg naturlicher Tod |16.02.1976 29.08.2002 Landsberg a. Lech | Suizid 28.07.1972
23.09.2000 Amberg Suizid 19.12.1936 31.08.2002 Niederschonenfeld | nattrlicher Tod |17.10.1975
12.10.2000 Eichstatt naturlicher Tod |30.04.1951 13.09.2002 Miinchen Suizid 22.09.1972
02.11.2000 Traunstein Suizid 19.06.1952 13.09.2002 Minchen Suizid 08.04.1967
15.11.2000 Straubing Suizid 09.10.1971 24.09.2002 Bernau natirlicher Tod |23.12.1967
01.12.2000 Kaisheim naturlicher Tod |26.07.1944 15.10.2002 Wiirzburg Suizid 12.04.1976
02./03.12.2000 | Minchen Suizid 17.02.1971 05.11.2002 Wurzburg naturlicher Tod |08.07.1952
02.01.2001 Bayreuth naturlicher Tod |29.04.1960 06.11.2002 Neuburg-Herren- | Suizid 10.07.1983
07.01.2001 Augsburg Suizid 31.01.1956 worth
16.01.2001 Landsberg a, Lech | Suizid 05.10.1941 05.12.2002 Straubing natirlicher Tod |01.05.1925
31.01.2001 | Miinchen Suizid 16.02.1976 19.12.2002 | Warzburg Suizid 20.11.1977
18.02.2001 Wirzburg Suizid 23.10.1981 01.01.2003 Munchen Suizid 01.04.1970
29.03.2001 Landsberg a. Lech | naturlicher Tod | 18.03.1940 14.01.2003 Straubing Suizid 12.07.1981
09.05.2001 Minchen Suizid 12.02.1964 19.01.2003 Laufen-Lebenau Suizid 17.10.1983
04.06.2001 Numberg Suizid 52.02.1965 21.01.2003 Regensburg Suizid 05.08.1956
17 06.2001 Kaisheim Suizid 08.01.1959 13.02.2003 Miinchen Suizid 27.10.1957
06.07.2001 | Straubing natirlicher Tod | 20.04.1948 16.02.2003 | Nurmberg Suizid 26.10.1982
10.07.2001 | Neuburg-Herren- | natarlicher Tod | 13.03.1980 17.02.2003 | Minchen natdrlicher Tod | 07.05.1948
worth 03.03.2003 Bayreuth Suizid 18.02.1969
21.07.2001 Bayreuth naturlicher Tod |08.08.1969 05.03.2003 Straubing natirlicher Tod |05.03.2003
13.08.2001 Bernau Suizid 16.03.1969 16.03.2003 Augsburg Suizid 23.07.1984
28.08.2001 Miinchen Suizid 12.03.1968 16.03.2003 Augsburg Suizid 27.03.1983
08.09.2001 Nirnberg Suizid 08.08.1972 03.04.2003 Passau Suizid 06.03.1955
23.09.2001 Munchen Suizid 13.05.1976 11.05.2003 Landshut Suizid 11.11.1977
26.09.2001 Bernau naturlicher Tod |11.07.1952 29.05.2003 Landshut Suizid 17.02.1968
16.10.2001 Aichach naturlicher Tod |06.10.1952 01.06.2003 Miinchen Suizid 06.03.1973
19.10.2001 Kempten Suizid 07.09.1956 12.06.2003 Nirnberg Suizid 04.03.1965
23.10.2001 Weiden i. d. OPf. | Suizid 25.09.1970 16.06.2003 Straubing natiirlicher Tod |30.08.1934
23.10.2001 Landsberg a. Lech | natirlicher Tod |12.03.1948 05.07.2003 Bayreuth Suizid 05.07.1982
02.11.2001 Passau Suizid 06.06.1977 14.07.2003 Amberg Suizid 30.05.1969
08.11.2001 Bernau Suizid 12.11.1971 07.09.2003 Nurnberg natirlicher Tod |19.11.1965
24.11.2001 Minchen Suizid 08.04.1977 13.09.2003 Bernau natiirlicher Tod |20.10.1944
02.12.2001 Landsberg a. Lech | Suizid 01.10.1967 21.09.2003 Laufen-Lebenau Suizid 23.04.1988
02.12.2001 Augsburg Suizid 06.06.1935 23.09.2003 Munchen Suizid 09.06.1958
04.12.2001 Aschaffenburg Suizid 13.02.1953 02.10.2003 Nirnberg Suizid 12.06.1967
06.01.2002 Straubing naturlicher Tod |07.03.1941 06.10.2003 Munchen natirlicher Tod |01.11.1943
15.01.2002 Straubing naturlicher Tod |01.04.1946 21.11.2003 Straubing Suizid 25.01.1941
24.01.2002 Minchen Suizid 31.12.1974 28.11.2003 Bayreuth Suizid 17.12.1981
14./15.02.2002 | Nurnberg Suizid 25.02.1980 21.12.2003 Miinchen Suizid 01.10.1963
16.02.2002 Landsberg a. Lech | Suizid 24.09.1965 28.12.2003 Straubing natirlicher Tod |17.02.1929
24.02.2002 Nirnberg Suizid 23.12.1978 12.01.2004 Miinchen Suizid 06.02.1959
25.02.2002 Bayreuth naturlicher Tod |15.07.1957 20.01.2004 Bayreuth natirlicher Tod |25.07.1952
04.03.2002 Regensburg Suizid 18.09.1961 22.01.2004 Straubing natiirlicher Tod |13.08.1960
18.03.2002 Straubing naturlicher Tod |13.12.1934 23.01.2004 Landsberg a. Lech | naturlicher Tod |01.09.1964
22.03.2002 Augsburg nattrlicher Tod |18.01.1983 02.02.2004 Landshut Suizid 04.02.1930

29.03.2002 Landsberg a. Lech | natirlicher Tod |30.08.1969 19.02.2004 Munchen Suizid 28.03.1946
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Todeszeit- Justizvollzugs- Todesursache |Geburts- Todeszeit- Justizvollzugs- Todesursache |Geburts-
punkt anstalt datum: punkt anstalt datum:
20.02.2004 Weiden i. d. OPf. | Suizid 14.02.1968 23.05.2006 Munchen naturlicher Tod |23.11.1954
01.03.2004 Bernau natdrlicher Tod |10.01.1956 11.06.2006 Minchen Suizid 09.08.1969
02.03.2004 Laufen-Lebenau Suizid 25.03.1986 14.06.2006 Landsberg a. Lech | natirlicher Tod |21.06.1939
11.03.2004 Bernau nattrlicher Tod |10.01.1956 28.06.2006 Straubing Suizid 11.03.1972
16.03.2004 Bamberg Suizid 24.01.1946 28.06.2006 Wirzburg nattrlicher Tod |11.06.1938
23./24.03.2004 | Aschaffenburg Suizid 12.07.1983 04.07.2006 Munchen Suizid 29.01.1987
18.04.2004 Wiirzburg Suizid 22.02.1953 11.07.2006 Niederschonenfeld | Suizid 09.03.1983
18.04.2004 Landshut naturlicher Tod |30.12.1967 16.08.2006 Straubing naturlicher Tod |30.12.1945
30.04.2004 Munchen Suizid 02.09.1956 02.09.2006 Minchen Suizid 26.10.1951
18.05.2004 Nurnberg Suizid 15.11.1938 14.10.2006 Bayreuth Suizid 27.07.1969
07.06.2004 Amberg natlrlicher Tod |19.01.1971 25.10.2006 Bayreuth naturlicher Tod |15.08.1952
27.06.2004 Augsburg Suizid 04.12.1961 29.10.2006 Minchen Suizid 29.09.1974
20.07.2004 Munchen Suizid 09.03.1950 27.11.2006 Nurnberg Suizid 08.08.1975
23./24.07.2004 | Kronach Suizid 18.01.1972 04.12.2006 Wirzburg naturlicher Tod |16.10.1967
14.08.2004 Aichach naturlicher Tod |21.12.1946 09.12.2006 Straubing naturlicher Tod |09.09.1936
16.08.2004 Kaisheim naturlicher Tod |16.09.1946 25.12.2006 Straubing natturlicher Tod |23.03.1953
30.08.2004 Passau Suizid 21.03.1964 11.01.2007 Minchen Suizid 16.03.1954
31.08.2004 Amberg Suizid 27.07.1977 28.03.2007 Erlangen Suizid 27.07.1954
12.09.2004 Nirnberg natirlicher Tod |08.04.1953 31.03.2007 Nirnberg Suizid 11.03.1976
13.09.2004 Aichach Suizid 02.03.1970 02.04.2007 Aichach naturlicher Tod |05.10.1974
24.09.2004 Weiden i. d. OPf. | Suizid 28.04.1962 01.05.2007 Munchen Suizid 01.03.1977
24.09.2004 Landshut Suizid 01.11.1965 11.05.2007 Aschaffenburg naturlicher Tod |29.04.1963
06.10.2004 Bernau naturlicher Tod |25.08.1961 17.05.2007 Nurnberg Suizid 29.05.1973
14.10.2004 Munchen Suizid 01.07.1971 14.06.2007 Bernau nattrlicher Tod |03.08.1966
27.11.2004 Wiurzburg naturlicher Tod |18.03.1954 22.06.2007 Aichach nattrlicher Tod |17.08.1968
28.11.2004 Straubing natirlicher Tod |04.03.1949 01.07.2007 Bayreuth Suizid 01.07.1959
17.12.2004 Straubing natirlicher Tod |09.10.1943 02.08.2007 Wiirzburg naturlicher Tod |28.12.1977
18.12.2004 Bayreuth nattrlicher Tod |30.09.1952 03.08.2007 Augsburg nattrlicher Tod |19.01.1939
23.01.2005 Minchen Suizid 02.08.1974 14.08.2007 Minchen Suizid 06.10.1975
28.01.2005 Munchen naturlicher Tod |22.07.1951 03.09.2007 Aichach naturlicher Tod |24.01.1960
17.02.2005 Ansbach naturlicher Tod |25.02.1956 06.09.2007 Nurnberg Suizid 24.05.1971
10./11.04.2005 | Aichach naturlicher Tod |17.02.1972 24.09.2007 Amberg Suizid 12.06.1978
04.05.2005 Munchen Suizid 29.10.1974 07.10.2007 Minchen Suizid 19.03.1969
12.07.2005 Landshut Suizid 15.09.1981 12.10.2007 Amberg Suizid 30.07.1968
17./18.07.2005 | Nurnberg Suizid 20.01.1944 24.10.2007 Nurnberg nattrlicher Tod |03.05.1949
20.07.2005 Regensburg Suizid 31.07.1971 25./26.10.2007 | Aschaffenburg naturlicher Tod |04.09.1965
02.08.2005 Neuburg-Herren- | Suizid 04.02.1985 06.11.2007 Niederschonenfeld | Suizid 03.05.1985

w?rth — 24.11.2007 Straubing naturlicher Tod |06.02.1936
30.08.2005 | Narnberg Suizid 18.06.1976 02.12.2007 | Munchen natirlicher Tod | 02.07.1947
1310.2005 | Bernau Suizid 17.12.1955 18.12.2007 | Bayreuth Suizid 30.05.1974
05.11.2005 Straubing natirlicher Tod |05.11.2005 22.01.2008 Bernau Suizid 18.12.1955
18.11.2005 Nirnberg natirlicher Tod |27.05.1981 02.02.2008 Bernau Suizid 18.03.1975
15.12.2005 Straubing natirlicher Tod |23.05.1958 08.02.2008 Laufen-Lebenau Suizid 18.03.1987
21.01.2006 Ke.z.mpten Suifid' 02.01.1969 24.02.2008 Amberg Suizid 26.11.1937
22.01.2006 Munchfen natljrlfcher Tod |06.05.1951 28.02.2008 Wurzburg Suizid 12.04.1956
23.01.2006 St‘r-aubmg natljrlfcher Tod |19.01.1954 16.04.2008 Kronach Suizid 21.06.1952
27.01.2006 Mu.ncht.an natlfrlfcher Tod |09.03.1958 25 05.2008 Memmingen Suizid 11.12.1966
13.02.2006 Kaisheim natirlicher Tod |20.01.1932 22.06.2008 Aichach Suizid 2511.1954
25022006 | Warzburg Suizid 11.06.1955 27.06.2008 | Landshut natirlicher Tod | 18.11.1968
28.02.2006 Regensburg Suizid 28.12.1967 16.07.2008 Numberg Suizid 07.09.1984
09.03.2006 Lé_ndShUt nat?rl?cher Tod |13.07.1952 30.07.2008 Nirnberg naturlicher Tod |22.07.1959
01.04.2006 Munchen nat.urllcher Tod |10.01.1969 02.08.2008 Bernau Suizid 20.04.1972
06.04.2006 | Bernau Suizid 20.08.1982 16.08.2008 | Berau natirlicher Tod | 03.11.1974
07.05.2006 Kempten Suizid 17.06.1977
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Todeszeit- Justizvollzugs- Todesursache |Geburts- Todeszeit- Justizvollzugs- Todesursache |Geburts-
punkt anstalt datum: punkt anstalt datum:
16.08.2008 Bayreuth Suizid 03.12.1980 05.11.2010 Wirzburg Suizid 22.04.1984
04.09.2008 Munchen nattrlicher Tod |13.01.1979 20.11.2010 Munchen natirlicher Tod |23.03.1965
13.09.2008 Bernau Suizid 15.12.1971 02.01.2011 Miinchen naturlicher Tod |13.04.1967
07.10.2008 Minchen nattrlicher Tod |19.07.1944 06.01.2011 Straubing Suizid 30.01.1968
24.10.2008 Straubing Straftat 01.10.1974 14.01.2011 Aschaffenburg Suizid 10.05.1958
02.11.2008 Landshut naturlicher Tod |04.05.1981 15.01.2011 Kaisheim Suizid 20.12.1970
07.11.2008 Minchen Suizid 20.04.1974 06.02.2011 Nirnberg natiirlicher Tod |08.07.1977
21.11.2008 Miinchen Suizid 12.02.1990 08.02.2011 Miinchen Suizid 29.01.1978
24.11.2008 Hof Suizid 14.08.1978 11.02.2011 Landsberg a. Lech | Suizid 19.08.1989
27.01.2009 Munchen nattrlicher Tod |02.11.1983 14.02.2011 Landsberg a. Lech | Suizid 20.07.1982
29.01.2009 Straubing naturlicher Tod |24.03.1949 24./25.03.2011 | Bayreuth natiirlicher Tod |18.01.1986
12.02.2009 Minchen naturlicher Tod |27.07.1955 28.03.2011 Traunstein Suizid 08.02.1955
14.02.2009 Augsburg Suizid 07.10.1960 11.04.2011 Munchen natirlicher Tod |03.04.1953
16.02.2009 Bayreuth Suizid 31.03.1977 19.04.2011 Aichach Suizid 31.12.1942
09.03.2009 Straubing naturlicher Tod |30.01.1943 05.05.2011 Kempten natirlicher Tod |27.10.1946
01.04.2009 Munchen Suizid 12.11.1957 11.05.2011 Amberg natirlicher Tod |11.02.1955
07./08.04.2009 | Regensburg Suizid 16.08.1955 08.06.2011 Landsberg a. Lech | naturlicher Tod |29.09.1977
19.04.2009 Augsburg Suizid 12.12.1986 23.06.2011 Ansbach Suizid 15.03.1988
27.04.2009 Straubing naturlicher Tod |18.05.1944 28.06.2011 Minchen Suizid 28.06.1978
02.05.2009 Kronach naturlicher Tod |04.11.1964 12.08.2011 Miinchen Suizid 10.03.1942
12.06.2009 Minchen naturlicher Tod |24.03.1955 07.09.2011 Kaisheim Suizid 01.01.1961
13.06.2009 Regensburg Suizid 12.09.1975 09.09.2011 Traunstein Suizid 30.04.1964
15.07.2009 Munchen natdurlicher Tod |22.10.1940 10.09.2011 Wiurzburg Suizid 10.04.1961
27.07.2009 Augsburg nattrlicher Tod |14.12.1965 26.09.2011 Straubing natirlicher Tod |26.11.1952
11.08.2009 Aichach nattrlicher Tod |07.01.1953 24.10.2011 Bernau Suizid 06.10.1964
16.08.2009 Regensburg Suizid 20.05.1990 12.11.2011 Augsburg Suizid 15.08.1971
25.08.2009 Nurnberg Suizid 07.08.1983 05.12.2011 Weiden i. d. OPf. | natirlicher Tod |28.12.1978
27.08.2009 Aichach nattrlicher Tod |06.01.1959 11.12.2011 Kempten Suizid 15.03.1973
25./26.09.2009 | Nurnberg Suizid 20.03.1961 17.12.2011 Bayreuth natirlicher Tod |31.03.1984
04.11.2009 Amberg naturlicher Tod |30.12.1965 13.03.2012 Amberg Suizid 15.11.1967
17.11.2009 Kempten naturlicher Tod |11.07.1980 21.03.2012 Bayreuth natirlicher Tod |10.10.1955
25.11.2009 Kronach nattrlicher Tod |23.01.1952 27.03.2012 Straubing natirlicher Tod |14.02.1951
27.11.2009 Minchen nattrlicher Tod |22.06.1966 03.04.2012 Nurnberg Suizid 27.11.1980
29.11.2009 Aichach naturlicher Tod |21.01.1985 19.05.2012 Landshut Suizid 29.03.1979
27.12.2009 Straubing naturlicher Tod |08.12.1943 29.05.2012 Straubing Suizid 24.07.1979
01.01.2010 Laufen-Lebenau Suizid 15.12.1988 02.06.2012 Minchen Suizid 29.09.1961
03.01.2010 Amberg Suizid 02.01.1985 03.06.2012 Straubing Suizid 12.01.1958
07.01.2010 Kaisheim naturlicher Tod |13.09.1967 18.06.2012 Traunstein Suizid 29.08.1941
22.02.2010 Bernau nattrlicher Tod |15.09.1962 19.06.2012 Straubing natirlicher Tod |25.09.1941
26.02.2010 Munchen nattrlicher Tod |27.02.1958 27.06.2012 Bernau natirlicher Tod |16.12.1967
05.03.2010 Minchen Suizid 29.10.1980 23.07.2012 Minchen natiirlicher Tod |17.08.1976
10.03.2010 Straubing naturlicher Tod |12.12.1958 17.08.2012 Nirnberg Suizid 10.12.1962
19.03.2010 Amberg nattrlicher Tod |16.12.1937 18.08.2012 Straubing Suizid 04.10.1978
13.04.2010 Minchen Suizid 10.03.1957 06.09.2012 Minchen Suizid 09.08.1970
21.04.2010 Ebrach naturlicher Tod |30.11.1990 17.09.2012 Straubing natirlicher Tod |10.02.1958
22.04.2010 Straubing naturlicher Tod |08.12.1950 25./26.09.2012 | Bayreuth Suizid 22.01.1950
05.05.2010 Landsberg a. Lech | natiirlicher Tod |10.04.1945 14.10.2012 Munchen Suizid 11.05.1956
23.05.2010 Bernau naturlicher Tod |05.02.1962 26.11.2012 Miinchen Suizid 26.01.1975
26.05.2010 Straubing naturlicher Tod |29.04.1974 11.12.2012 Aichach Suizid 29.03.1978
19.06.2010 Regensburg Suizid 19.01.1992 11.12.2012 Landsberg a. Lech | natirlicher Tod |30.06.1956
15.07.2010 Nirnberg naturlicher Tod |27.11.1988 06.03.2013 Bayreuth natirlicher Tod |07.03.1932
22.10.2010 Minchen naturlicher Tod |16.03.1955 14.04.2013 Augsburg natiirlicher Tod |23.11.1947
24./25.10.2010 | Niirnberg Suizid 28.04.1953 21.04.2013 Miinchen Suizid 04.08.1968
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Todeszeit- Justizvollzugs- Todesursache |Geburts- Todeszeit- Justizvollzugs- Todesursache |Geburts-
punkt anstalt datum: punkt anstalt datum:
09.06.2013 Munchen naturlicher Tod |10.08.1957 21.06.2015 Munchen Suizid 31.10.1979
28.06.2013 Straubing natrlicher Tod |02.07.1942 02.07.2015 Hof Suizid 14.04.1991
10.07.2013 Straubing Suizid 21.05.1968 27.07.2015 Straubing naturlicher Tod |12.04.1961
21.07.2013 Bernau natrlicher Tod |11.12.1955 11.08.2015 Memmingen Suizid 11.09.1954
27.07.2013 Munchen Suizid 27.07.1987 18.08.2015 Landsberg a. Lech | Suizid 02.01.1956
01.08.2013 Wiirzburg natirlicher Tod |13.01.1959 28.08.2015 Bayreuth naturlicher Tod |18.10.1947
25.09.2013 Minchen natirlicher Tod |12.01.1952 23.09.2015 Landsberg a. Lech | naturlicher Tod |29.01.1957
27.10.2013 Munchen Suizid 06.11.1979 17.10.2015 Bayreuth naturlicher Tod |16.04.1968
30.10.2013 Wiurzburg Suizid 22.05.1988 10.11.2015 Straubing nattrlicher Tod |05.11.1944
02.12.2013 Nurnberg natdrlicher Tod |31.03.1963 18.11.2015 Hof Suizid 18.11.1988
12.12.2013 Nirnberg natirlicher Tod |13.04.1968 19.11.2015 Nirnberg Suizid 04.02.1958
22.12.2013 Munchen Suizid 28.12.1953 20.11.2015 Kronach Suizid 04.12.1993
06.01.2014 Munchen naturlicher Tod |29.05.1955 20.11.2015 Augsburg nattrlicher Tod |26.02.1971
10.01.2014 Garmisch-Parten- | Suizid 20.08.1987 24.11.2015 Wirzburg naturlicher Tod |28.12.1974

Kirchen " 26.11.2015 Wiirzburg Suizid 03.02.1971
26.01.2014 Bernau natdrlicher Tod |01.10.1970 01122015 Numberg natarlicher Tod 115.09.1981
09.02.2014 | Straubing natdrlicher Tod | 10.05.1948 13.12.2015 | Straubing natiirlicher Tod | 23.08.1939
10.02.2014 Miinchen nat.u.rllcher Tod |31.08.1965 16.01.2016 Aichach Suizid 25.08.1995
15022014 | Kronach Suizid 28.07.1954 07.02.2016 | Wirzburg naturlicher Tod | 21.11.1964
1./2.04.2014 Bamberg nattrlicher Tod |02.07.1967 08.02.2016 Straubing naturlicher Tod 130.04.1955
24./25.04.2014 | Nurnberg Suizid 09.06.1985 26.03.2016 | Straubing natrlicher Tod | 25.08.1948
25.04.2014 Ebrach nat.[JrIicher Tod |25.03.1992 04.04.2016 Bayreuth naturlicher Tod |14.09.1950
08.05.2014 | Kempten Suizid 06.02.1974 06.04.2016 | Munchen natirlicher Tod | 05.09.1969
24.05.2014 Landshut nat.UrIicher Tod |04.08.1985 07.04.2016 Bayreuth Suizid 14.12.1991
28.05.2014 | Regensburg Suizid 05.06.1960 13.04.2016 | Warzburg natirlicher Tod | 07.04.1966
18.06.2014 | Ansbach Suizid 23.03.1983 24042016 | Straubing natarlicher Tod | 13.03.1990
28.06.2014 | Kaisheim nattrlicher Tod | 09.10.1943 02.05.2016 | Bayreuth naturlicher Tod | 12.09.1973
06.07.2014 Straubing natirlicher Tod |29.12.1940 22.05.2016 Weideni. d opPf. | suizid 09.12.1962
13/14.07.2014 | Bayreuth Suizid 04.03.1949 16.06.2016 Kempten naturlicher Tod |20.11.1969
10.09.2014 | Passau Suizid 21.03.1978 15.07.2016 | Landsberg a. Lech | Suizid 07.09.1958
24.09.2014 Tr'ilunstein Sui?id. 09.08.1939 30.07 2016 Straubing Suizid 20.04.1979
16.10.2014 W.l.JI’ZbUI’g nat.u.rllcher Tod |21.02.1990 04.08.2016 Warzburg Suizid 01051977
25.12.2014 | Munchen Suizid 08.10.1980 02.09.2016 | Kronach Suizid 26.04.1981
17.01.2015 | Minchen natdriicher Tod | 18.03.1988 22.09.2016 | Minchen natiirlicher Tod | 10.03.1976
22.01.2015 Straubing Suizid 10.09.1973 15.10.2016 Bayreuth Suizid 06.07.1950
09.02.2015 Straubing nat.u.rlicher Tod |03.09.1945 08.11.2016 Bayreuth natirlicher Tod 119.03.1938
18.02.2015 Passau Suizid 09.12.1974 10.11.2016 Kaisheim noch unbe- 27.12.1975
22.02.2015 Munchen Suizid 03.12.1949 kannt
20.03.2015 Traunstein Suizid 15.08.1980 10./11.11.2016 | Wirzburg Suizid 20.12.1962
02.04.2015 Wiirzburg natirlicher Tod |14.06.1981 14.11.2016 Wiirzburg naturlicher Tod |13.02.1955
07.04.2015 Minchen natirlicher Tod |04.03.1973 17.11.2016 Augsburg-Gab- Suizid 21.12.1979
14.04.2015 | Straubing Suizid 25.02.1968 lingen
29.05.2015 Aichach natirlicher Tod |22.08.1953




